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. 501- 38+86- (714—-676)—(15+23)- 87=

=501-38+86-38—38-87 = 2 BODA
=38- (501 + 86 — 87) = 4 BODA
=38-500 = 2 BODA
=19 000 2 BODA
........................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
. Zakucice od broja 1 do broja 9 treba po jedna naljepnica za 1do 9. 1 BOD
Za kucice od broja 10 do broja 19 treba po jedna naljepnica za 0,2,3,...,9 1
11 naljepnicazal. 1BOD
Za kucice od broja 20 do broja 29 treba po jedna naljepnica za 0,1,3.4,...,9 1
11 naljepnicaza 2. 1BOD
Na isti nacin zakljucujemo za brojeve 30 do 39, pa za 40 do 49 i tako sve do 90 do 99.
2 BODA
Zabroj 100 trebajednanaljepnicaza li dvije naljepnice zaO. 1BOD
Zato treba 11 naljepnicaza 0, 21 naljepnicaza 1 i 20 naljepnicaza 2,3,4,...,9. 4 BODA
........................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
. Sobzirom daMarija, bakai djed imaju po 2 noge, onda je ukupan broj nogu tih 240
domacih zivotinja 672 — 3 - 2 = 666. 2 BODA

Da su sve domace zivotinje dvonozne, ukupan broj nogu bi bio 2 - 240 = 480. Kako je
ukupan broj nogu 666 i 666>480, medu njima su sigurno neke zivotinje ¢etveronozne.

4 BODA
Budu¢i da €etveronozna zivotinja ima 2 noge viSe od dvonozne, onda je broj
¢etveronoznih zivotinja (666 — 480): 2 = 93. 4 BODA
........................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

X 24 cm
X 24 cm 108 cm

2 BODA
|z skice jelako zakljuciti da je 4-x = x+108. 3 BODA
Slijedi x = 36. 3 BODA

Duljina kra¢e duzine s poCetka zadatka je 36 + 24= 60 cm, a dulje 168 cm. 2 BODA
............................................................................ UKUPNO 10 BODOVA



5. MozZemo oznaciti kao na slici

2 BODA
Opseg pravokutnikaiznos 2(3at+a)=8a. 3 BODA
Opseg kvadrataiznosi 4a. 2 BODA

Zato je opseg pravokutnika 2 puta veci od opsega jednog kvadrata. 3 BODA
........................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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1. Broj jedjeljiv s 3 ako mu je zbroj znamenakadjeljiv s 3. 2 BODA
Vrijedi 1+3+5=9, 1+3+9=13, 1+5+9=15i 3+5+9=17. 2 BODA
Zato znamenke 1, 3i 5 daju brojeve 135, 153, 315, 351, 513 531, 3 BODA
aznamenke 1, 5i 9 daju brojeve 159, 195, 519, 591, 915 951. 3 BODA

eveennn. UKUPNO 10 BODOVA

2. Oznacimo sa a masu prve djevojcice, b masu druge djevojcCice, ¢ masu trece
djevojcice, d masu Cetvrte djevoj¢ice i e masu pete djevojcice.
Tadavrijedi atb=72, a+c=75, atd=76, ate=77, b+c=78, b+d=80, b+e=81, c+d=82,

c+e=85i d+e=86. 3 BODA

Zbrojimo li sve jednadzbe, dlijedi 4(at+b+c+d+e)=792. 5BODOVA
Podijelimo li jednadZbu s 4, tada je a+b+c+d+e=198.

Masa svih pet djevojcica je 198 kg. 2 BODA

e e e e s e e . UKUPNO 10 BODOVA

3. Prvih 10 prostih brojeva daju broj 2357111317192329. 2BODA

a) Najmanji broj je 11 111 229. 4 BODA

b) Najveci broj je 77 192 329. 4 BODA

veeeennn.... UKUPNO 10 BODOVA

4. Ako bi broj 7438a bio djeljiv s5, onda bi znamenkajedinicaa bilaOili 5. 1BOD
Ako bi broj 7438a bio djeljiv s9, ondabi zbroj znamenaka 7+4+3+8+a=22+a bio

djeljiv s 9 s§to znaci da je a=5. 1BOD
Dakle, dabi broj 7438a bio djeljivi s5i s9, morabiti a=5. 1BOD
Broj 74386 je za 1 ve¢i od broja 74385 te pri dijeljenjuis 51s 9 daje ostatak 1.

2 BODA
Broj 74387 je za 2 veci od broja 74385 te pri dijeljenjuis 5 is 9 daje ostatak 2.

2 BODA
Jednako se zakljuci i za brojeve 74388 1 74389. 2BODA
Znamenka a moze biti 5, 6, 7, 8ili 9. 1BOD

vererennn. UKUPNO 10 BODOVA



5. Nekasu oznake kao nadlici

2 BODA
Tadavrijedi x+y+z=18 i x+4y+z=30. 2 BODA
Slijedi 3y=12 odnosno y=4. 4 BODA
Nakraju, opseg trokuta AABC je O=y+2y+2y=5y=20 cm. 2 BODA

.......................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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1.

Nekajex prvi broj, ay drugi broj.

. 3 3 2 3 2
Tadaje TX V=5 odnosno H'(x_y)=7' 4 BODA
Slijedi x—y=%. 2 BODA
. 4 4 4 4 22 88

ZaIO]e;X—;y=;'(x—y)=;'z=m. 4 BODA
s ¢ | (U = \[o i [0} {0 p]@)\V/N

Kakojep:-n =2010 odnosnop-n=2-3-5:67, broj p mozebhiti 2, 3, 5ili 67.
6 BODOVA

Zap =2jen=1005,zap =3jen=670,zap =5jen =4021izap = 67 je
n = 30. 4 BODA
e e i JKUPNO 10 BODOVA
Broj je djeljiv brojem 45 ako je djeljiv brojevima9i 5. 1BOD

Broj je djeljiv brojem 5 ako zavr§ava znamenkom 0 ili 5. Buduéi da broj po€inje i
zavrSava znamenkom a, mora biti a = 5. 1BOD
Prema uvjetu zadatka vrijedi c = 7. 1BOD
Broj je djeljiv brojem 9 ako mu je zbroj znamenaka djeljiv brojem 9. 1BOD

Zato zbroj 5+ b+ 7+d+5=17+ b+ d moranbiti djeljiv brojem 9, tj. mora hiti
b+d=1ilib+d=10. 2 BODA
Prvi uvjet zadovoljavaju brojevi 507151 51705. 1BOD
Drugi uvjet zadovoljavaju brojevi 51795, 52785, 54765, 56745, 58725 i 59715.

3 BODA
ceveneeen... UKUPNO 10 BODOVA
Zajednu minutu veliki i mali puz mogu poj esti %jagode. 1BOD

Neka je x vrijeme u minutama za koje ¢e mali puz pojesti jagodu sam. Tada ¢e za

jednu minutu mali puz pojesti % jagode, aveliki pu? tri putavige, to jest % jagode.

2 BODA
o1 3 1
Vrijedi — 4+ - = -. 2 BODA
x x 6
Rjesavanjem dlijedi x = 24. 3 BODA
Veliki ¢e puz sam pojesti jagodu za 8 minuta. 2BODA

civennen... UKUPNO 10 BODOVA



Neka je tocka D sjeciste simetrale kuta <CAB i kraka BC, a tocka E noZidte visine na
taj isti krak. Trokut ABE je pravokutni paje zbroj njegovih &iljastih kutova 90°. Zato

vrijedi 16°+%+a =90°, 4 BODA
Slijedi a = 49°20'. 2 BODA
Ddjejey = 180° — 2a = 81°20". 2 BODA
Veli¢ine unutarnjih kutova trokuta ABC su 49°20', 49°20' i 81°20'. 2 BODA

.......................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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1 a=1b,b=>c 2 BODA
7, 75 35
a=—b=—-—c=—cC
3 32 6 3 BODA
(a=b):(b+c)= (§C—§CJZ(EC+CJ=(EC]:(ZCJ: 20:21
6 2 /)12 3 J\2 5BODOVA
cieeeeenn.. UKUPNO 10 BODOVA
2. Nekajexnabavna cijena tenisica, izrazena u kunama. Budu¢i da je zarada 20%, tj.
0.2x, dlijedi daje prodajnacijena 1.2x kn. 1BOD
Nabavna cijena 20% niza od trenutne bila bi 0.8x. 1BOD
Tada bi zarada od 40% na tu nabavnu cijenu bila0.8x - 0.4 = 0.32x kn, 1BOD
a to znaci da bi prodajna cijena uz navedene uvjete bila 0.8x + 0.32x =1.12x kn.
2 BODA
Buduc¢i da bi uz navedene uvjete prodajna cijena tenisica bila 30 kn manja, vrijedi
jednadzba 1.12x = 1.2x — 30. 2 BODA
RjeSenje navedene jednadZbe je x = 375 kn. 1BOD
Prematome, prodajna cijenatenisicaje 375 + 20%(375) = 375 + 75 = 450 kn.
2 BODA
e e nne e JKUPNO 10 BODOVA
3. Zadanu jednadzbu 15x + 3y = 2010 mozemo pisati u obliku 5x +y = 670. 1 BOD
Tadajey =670 —5x, pri ¢emu je 100 < x < 1000i 100 <y < 1000, 2 BODA
tj. 100 < x < 1000i 100 < 670 — 5x < 1000. 2 BODA
|z drugog uvjeta dobivamo daje -570 <—5x < 330, tj. 114> x > 66. 2 BODA
Zbog prvog uvjeta zaklju¢ujemo da je 100 <x < 114. 1 BOD

Prema tome, postoji to¢no 15 parova troznamenkastih prirodnih brojeva ((100, 170),

(101, 165), (102, 160), ... ,(113, 105) i (114, 100)) koji zadovoljavaju postavljeni

zahtjev. 2 BODA
veeeeenn.. UKUPNO 10 BODOVA



4. S Xxozna¢imo broj stranica mnogokuta, a vanjski kut s y. Tada moZemo pisati:
(x—2)-180°+y = 2010° 3BODA
180x—-360+ y = 2010°
odnosno 1BOD
180x + y = 2370

Vanjski kut y manji je od 180°. Buduc¢i da je X prirodan broj, onda je iy prirodan broj.

2 BODA
Zadnji zapis mozemo procitati na sljedeci nacin: Pri dijeljenju 2370 sa 180 koli¢nik je
X, a ostatak y. 2 BODA
Prematome, x =13, y =30° 1BOD
Mnogokut ima 13 stranica 1BOD
.......................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

5. Kakoje ABCD pravokutnik i AM simetralakuta <DAB, ondaje |<*MAB| = 45° paje

trokut AABM jednakokracan pravokutan. 2 BODA
Zatoje|MC| = |BM| — |BC| =5 — 3 = 2cm. 1BOD

Anaogno se pokazedaje ACDN jednakokradan pravokutani |[AN| = 2cm. 1 BOD

M

|
' g

]

Sobziromdaje |AB| = |CD| = 5,|<ABM| = |<CDN| =90° i |BM| = |DN| =5,

prema poucku S-K-S o sukladnosti slijedi AABM = ACDN. 2 BODA
|z sukladnosti dlijedi |[AM| = |CN| pa ¢etverokut ANCM ima oba para nasuprotnih
stranica jednakih duljina Sto znaci da je paralelogram. 2 BODA
Zato zapovrsinu P paralelograma ANCM vrijedi P = |AN| - |AB| = 2 -5 = 10 cm?.
2 BODA

UKUPNO 10 BODOVA
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1. 10000 = 10* = 3 BODA
=(2-5)*= 3 BODA
=2%*.5"=16-625 4 BODA
.......................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

2. Nekaje x ngimanji od 10 uzastopnih brojeva.
Tada je X+(X+1)+(x+2)+(X+3) +(X+4)+(X+5) +(X+6)+(X+7)+(x+8)+(x+9)-(x+y)=2009,

pri ¢emu je (x+y) izbrisani broji 0 < y < 9. 2 BODA
Sredivanjem slijedi 9x-y=1964 odnosno 9x=1964+y. 3 BODA
Kakoje9:219 = 1964 + 7, ondaje x=219i y=7. 3 BODA
| zbrisani broj je 219+7 odnosno 226. 2 BODA
.......................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

3. Kako je trapez jednakokracan, onda je |AD| = |BC| i |*DAB| = |*ABC|. S obzirom
daje stranica AB zajedni¢ka trokutima AABD i AABC, prema poucku S-K-So
sukladnosti slijedi AABD = ABAC. To znaci da je |AC| = |BD| i |*ABD| = |XBAC]|.
Dakle, trokut AABS je jednakokrac¢an pravokutan. 3 BODA

D ¢ [+

A a

Zato mozemo pisati |AS| = |BS| = 17x, |CS| = |DS| = 7x,x € R*. Prema
Pitagorinom poucku slijedi a®> = (17x)? + (17x)? odnosno a = 17x+/2 mm. Sli¢no

dijedi ¢ = 7xv2 mmi b = 13xv/2 mm. 3BODA
Buduéi da je opseg trapeza O = 50v/2, ondaje 17xv/2 + 2 - 13xv/2 + 7xv/2 = 50/2
odnosno x = 1. 2 BODA
Dajeje|AC| = |BD| = 17x + 7x = 24x = 24.

Dijagonale trapeza su duljine 24 mm. 2 BODA

.......................................................................... UKUPNO 10 BODOVA



4. Nekaje C mjesto u kojem je autobus susreo automobil, a D mjesto u kojem je
automobil sustigao autobus. Tadaje |AC| = 10 km i |BD| = 20 km. 1BOD

Nekajex = |CD|. Put od C do D autobus je presao za;—0 h. Zato vrijeme je automobil

preSao put od Cdo A put od A do D odnosno put duljine (10 + 10 + x) km, azato
x+20

mUJetrebalo( + )h 3 BODA
Zato vrijedi Jednadzbax+20 1 ;—0. 2 BODA
RjeSavanjem jednadzbe dlijedi x = 130. 2 BODA
Udaljenost mjesta Ai mjestaB je 10+130+20 odnosno 160 km. 2 BODA
.......................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
5. Nekajea duljina,ab visinaprednjeg stakla autobusa. Tadajea = 1.5v3,b = 1.5 .
Buduéi da je V3 < 2, ondajea < 2b. 1 BOD

Neka su oznake kao na dlici

Kako je |AS| = |BS| = b, ondaje AABS jednakokracan pa je |<NBS| = |&*SAN]| i
visinaSN naosnovicu AB raspolavljatu osnovicu, tj, |AN| = |BN| = % . 2BODA
Sobziromdaje AANS pravokutan, prema Pitagorinom poucku

5\/_) + x% = 1.52.

vrijedi |AN|2 + |NS|? = |AS|2 paje( ) + x? = b? odnosno( -

Slijedi x = 7 > odnosno x = E Sto znaci da je AANS polovica jednakostrani¢nog

trokuta. Dakle, a = 30°. 3 BODA
Nekaje P, povrsina kruznog isje¢ka u krugu polumjera AS sa sredisnjim kutom «a,

P, povrsina kruznog isjetka u krugu polumjera AD sa sredidnjim kutom <DAN i

P povrsina stakla kojeg brisu brisaci. Tadaje P = 2+ P, — 2+ (P; — Pagns)-

blna _ 2.25n _ b%m90° _ 2257 |AN|-INS|  ab 225\/'

Vrjedi Py == === P =— =" Puns =——, — =5 = —paje
P = 2.2357r z.ziﬁ ..
m V3
Dalieie—— — 2.25-<§+T) _ ™3 1 g5 Brisagi bricu priblizno 85%
1€ Pagcp - 2.254/3 9 4~ 0. brisaci brisu priblizno 0
povrsSine stakla. > BODA

.......................................................................... UKUPNO 10 BODOVA





